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SETOR DE TAQUIGRAFIA

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA
2a SESSÃO LEGISLATIVA DA 7a LEGISLATURA

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 76a
(SEPTUAGÉSIMA SEXTA)

SESSÃO ORDINÁRIA,
DE 13 DE SETEMBRO DE 2016.

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - Está aberta a sessão.
Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.
Convido a Deputada Telma Rufino a secretariar os trabalhos da Mesa.
Dá-se início aos

Comunicados da Mesa.
Sobre a mesa, Expediente que será lido pela Sra. Secretária.

(Leitura do Expediente.)
PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) -O Expediente lido vai à publicação.
Dá-se início ao

PEQUENO EXPEDIENTE.
Passa-se aos

Comunicados de Líderes.
Concedo a palavra ao Deputado Raimundo Ribeiro. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Lira. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Robério Negreiros. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Bispo Renato Andrade. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure.
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DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Como Líder. Sem revisão do orador.) -
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu quero trazer um problema aqui com o qual
já venho trabalhando há aproximadamente quatro anos, que é o processo de
regularização do Ponte de Terra, uma gleba dentro do Ponte Alta.

Eu sei que o governador esteve recentemente na inauguração da iluminação
da marginal da DF-480, ocasião em que se comprometeu a visitar o setor.
Coincidentemente, semana passada, nós estivemos com a Diretora Executiva do
IBRAM - Instituto Brasília Ambiental e também com a Assessoria do Presidente da
TERRACAP - Companhia Imobiliária de Brasília, com o Israel, que é assessor do
Presidente Julio.

Eu queria passar todo o debate que essa comunidade vem enfrentando no
decurso da regularização. Veja-se o Processo n° 391000586, de 2009, conforme
indicação nossa protocolada no ano de 2015, especificamente no mês de abril.

Sr. Presidente, a Promotoria de Meio Ambiente do Ministério Público Federal
tem tomado medidas de ajuizamento de ações naquela área. Também o fez na área
Arniqueiras - a Deputada Telma Rufino conhece perfeitamente. Especificamente, no
caso do Ponte de Terra, a decisão do juiz não impede que investimentos sejam
feitos. Entretanto, aquilo que ocorrer deve passar preliminarmente pelo aval do juiz.
Essa é a decisão. O governo não está impedido de tomar ações, mas as ações do
governo têm que passar por uma prévia deliberação do juiz. Então, nesse sentido, a
empresa Geológica fez um contrato com a Terracap que estabeleceu o projeto
urbanístico para aquela área do Ponte de Terra.

Naturalmente, o Ponte Alta é muito maior que o Ponte de Terra. A partir daí
abriu-se um horizonte para o processo de regularização de vários condomínios
naquela região. Por outro lado, ela precisa da licença ambiental. Na conversa da
última semana com a diretora executiva do Ibram, a Dra. Jane foi muito clara,
taxativa, no sentido em que caberia à promotoria obter a autorização do juiz para
que especificamente o Ibram pudesse editar a licença ambiental para a área. E aí
nós precisamos fazer essa cobrança junto à Procuradoria, à Terracap, que é o órgão
que contratou, no caso, a Geológica para fazer o projeto. Hoje, para essa região ter
a licença ambiental, precisa passar por uma decisão do Ibram, mas com prévio aval
do próprio juiz.

Então, Srs. Deputados, nós estamos aqui nesta tribuna hoje fazendo um
apelo ao Governo do Distrito Federal para que aja não no sentido de pressionar, mas
no sentido de dar um acompanhamento mais célere a esse processo, a fim de não
permitir que esses condomínios continuem à mercê das demolições, interrupções,
falta de investimentos que não chegam ao setor etc.

A reunião que nós tivemos na presidência da Terracap foi no sentido de que
a Terracap acionasse a PRODEMA - Promotoria de Justiça de Defesa do Meio
Ambiente e Património Cultural - no próximo dia 19, teremos uma reunião lá - para
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dar desdobramento ao pleito junto à Justiça Federal e para que o juiz possa então
determinar que o Ibram dê desdobramento aos estudos, a fim de obter a licença
ambiental naquela área. Assim, esses condomínios poderão avançar em seu processo
de regularização.

Eu quero dizer, Sr. Presidente, que vários síndicos de condomínios estiveram
presentes. Uma coisa é você morar num quadro de ilegalidades, outra coisa é você
assumir as ilegalidades na perspectiva de encontrar soluções para os problemas. É
esse o apelo que nós queremos fazer no dia de hoje em nome da liderança do
Partido dos Trabalhadores.

Lamentamos que o Governador Rollemberg tenha extinguido o GRUPAR -
Grupo de Análise e Aprovação de Parcelamento de Solo. O Grupar era um grupo de
técnicos especializados constituído na época do Governo Arruda para dar celeridade
a esses processos de regularização em condomínios. Por isso que sempre que há um
projeto eleitoral na cidade, principalmente as candidaturas majoritárias, o debate de
condomínios vem à tona. No entanto, os desdobramentos desse processo ficam num
processo de letargia, paralisia, extremamente difíceis, o que consequentemente
deixa essas moradias em situação de vulnerabilidade, que é o que está acontecendo
nesse momento no Jardim Botânico.

Eu faço esse apelo ao Governo do Distrito Federal para que ele faça, através
da Procuradoria do Distrito Federal, esse contato, para que ele tenha essa conversa
com o juiz no sentido que ele acione o Ibram para que possa então finalizar os
estudos e a autorização da licença ambiental daqueles condomínios.

Inclusive, um desses condomínios tem uma audiência aqui na CEB, que é o
Recanto do Sabiá, em função de estar um condomínio inteiro, Deputada Telma
Rufino - é bem verdade que é um condomínio pequeno -, num quadro de absoluta
ilegalidade quanto à sua iluminação.

Eles querem construir um caminho da regularização; no entanto, hoje,
caminho está interditado, a não ser que haja uma decisão judicial. Qualquer
presença da CEB sem autorização do juiz é, com certeza, prisão certa, porque é uma
violação à decisão do juiz.

esse

(Assume a Presidência a Deputada Telma Rufino.)
DEPUTADO RICARDO VALE-Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Sem revisão do orador.) - Sra. Presidente,

solicito a V.Exa. que seja incluído na pauta da Ordem do Dia de hoje o Requerimento
n° 2.007, de 2016, e o Requerimento n° 2.009, de 2016.

PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO) -Tratam sobre o quê, Deputado
Ricardo Vale?
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DEPUTADO RICARDO VALE - Duas comissões gerais: uma no dia 22 de
setembro e outra no dia 17 de novembro.

PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO) - Acato a solicitação de V.Exa.,
Deputado Ricardo Vale.

Concedo a palavra ao Deputado Delmasso, pelo Bloco Juntos por Brasília.
DEPUTADO DELMASSO (Bloco Juntos por Brasília. Como Líder. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, membros da imprensa, eu
queria pedir atenção, especialmente dos membros da Comissão de Economia,
Orçamento e Finanças presentes aqui nesta sessão, tendo em vista uma análise que
fiz da pré-proposta orçamentaria que o Governo do Distrito Federal irá encaminhar a
esta Casa. Na realidade, o prazo para encaminhar termina agora, no próximo dia 15,
e deverá chegar nesta Casa nos próximos dias.

Nós sabemos que o Distrito Federal vive um difícil momento financeiro,
económico-financeiro, principalmente no que diz respeito à gestão orçamentária e
financeira. Desde 2015, o Distrito Federal ainda não conseguiu sair dos limites
estabelecidos pela Lei de Responsabilidade Fiscal - a saber, o limite prudencial -
com gasto de pessoal.

Para 2017, os dados da Secretaria de Estado de Planejamento, em relação à
situação orçamentária e financeira do Distrito Federal, não são tão animadores. A
previsão para o orçamento de 2017 será em torno de R$ 39.420.000.000,00 (trinta e
nove bilhões, quatrocentos e vinte milhões de reais).

Destes, cerca de R$ 31.486.000.000,00 (trinta e um bilhões, quatrocentos e
oitenta e seis milhões de reais) são receitas provenientes de arrecadação própria do
Distrito Federal. Tal previsão é 3,4% menor, Deputado Ricardo Vale, que a previsão
de 2016, que foi de R$ 32.605.000.000,00 (trinta e dois bilhões, seiscentos e cinco
milhões de reais).

Ao analisarmos o quadro de receita tributária... O que é receita tributária?
Receita tributária são as receitas advindas por meio dos impostos, e as contribuições.
Nós vimos que, em 2014, o Distrito Federal arrecadou mais de 12 bilhões de reais;
em 2015, mais de 13 bilhões de reais; em 2016, mais de 15 bilhões de reais; e em
2017, houve um crescimento, o qual chega a R$ 15.332.000.000,00 (quinze bilhões,
trezentos e trinta e dois milhões de reais).

Quando nós analisamos o quadro referente a outras transferências correntes,
isso excluindo o Fundo Constitucional, o número que em 2014 existiu R$
1.753.000.000,00 (um bilhão, setecentos e cinquenta e três milhões de reais) de
transferência; em 2015, R$ 9.703.000.000,00 (nove bilhões, setecentos e três
milhões de reais); em 2016, R$ 8.936.000.000,00 (oito bilhões, novecentos e trinta e
seis milhões de reais); e em 2017, R$ 8.867.000.000,00 (oito bilhões, oitocentos e
sessenta e sete milhões de reais).
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Quando analisamos 0 quadro de outras receitas correntes, nós temos a
seguinte análise: em 2014, as outras receitas correntes geraram em torno de R$
4.400.000.000,00 (quatro bilhões e quatrocentos milhões de reais); em 2015, R$
4.800.000.000,00 (quatro bilhões e oitocentos milhões de reais); em 2016, essa
receita quase que dobrou, chegando para R$ 8.600.000.000,00 (oito bilhões e
seiscentos milhões de reais); já em 2017, essa receita tem uma retração, e chega a
R$ 7.466.000.000,00 (sete bilhões, quatrocentos e sessenta e seis milhões de reais).

Quando nós avaliamos no quesito outras receitas, existe uma redução
colocada de 38,4% em relação ao ano de 2016. Já 0 Fundo Constitucional, quero
deixar claro, para 0 ano de 2017, terá um acréscimo de R$ 684.000.000,00
(seiscentos e oitenta e quatro milhões de reais). Ou seja, terá disponível R$
12.701.000.000 (doze bilhões, setecentos e um milhões de reais), e nesse quadro
temos a seguinte divisão: R$ 7.934.000.000,00 (sete bilhões, novecentos e trinta e
quatro milhões de reais) deste valor serão destinados para a área da segurança; na
educação, R$ 2.479.000.000,00 (dois bilhões, quatrocentos e setenta e nove milhões
de reais); e para a área da saúde R$ 2.288.000.000,00 (dois bilhões, duzentos e
oitenta e oito milhões de reais).

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Permite-me V.Exa. um aparte?
DEPUTADO DELMASSO - Ouço 0 aparte de V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Deputado,

apenas atualizando, na mensagem que 0 Governo do Distrito Federal mandou à SOF,
e a SOF encaminhou no projeto de orçamento da União, 0 montante de 12 bilhões e
700 milhões foi a proposta original, quando ele encaminhou por ocasião da LDO, só
que a variável de correção foi um pouco maior do que 0 governo havia estimado. Se
não me falha a memória, foi 6,5%, que representou 12 bilhões e 800 milhões, e 0
governo incorporou no Fundo Constitucional uma receita adicional, que nós ainda
não temos muito clara, mas isso vai para 13 bilhões, cento e pouco milhões de reais,
se não me falha a memória, 0 que dá um incremento de mais de 500 milhões que
ele canaliza para a área da saúde e da educação, mas sobretudo para a saúde; a
educação recebeu um aditivo de cento e poucos milhões.

Agora, 0 que mais me deixou preocupado, e eu acho muito oportuno V.Exa.
trazer esse debate aqui, é a significativa redução daquilo que 0 governo previu
originalmente, trouxe a esta Casa e depois mandou à Secretaria de Orçamento
Federal um número totalmente diferente daquele que eles discutiram aqui conosco.
Essa explicação, sem dar nenhuma satisfação para 0 Poder Legislativo local, eu acho
extremamente constrangedora para quem vive aqui pedindo remanejamento de
orçamento, isso e aquilo outro. E necessário que a gente saiba que tipo de tratativas
e de problemas são esses com que 0 governo vem logrando êxitos para subir
inclusive essa receita em mais de 500 milhões de reais.
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DEPUTADO DELMASSO - Isso é verdade, Deputado Wasny de Roure,
inclusive eu ia discorrer sobre essa variação. Mas o que é interessante é avaliarmos,
e eu queria já partir para uma análise mais crítica, em relação, Deputado Wasny de
Roure e demais Deputados, ao quadro das despesas correntes.

Quando nós pegamos o quadro das despesas correntes do Distrito Federal
nós temos o seguinte desenho: para pagamento de pessoal em cargos sociais, está
sendo destinado... ou seja, o custo do Estado, 66,7%; o custeio da máquina está em
torno de 22,6%; investimentos... O que significa orçamento de investimentos?
Construção de escolas, construção de creches, construção de hospitais, reforma de
hospitais, pavimentação, urbanização, que está girando em tomo de 5,9%; a reserva
de contingência em torno de 2,1%; a amortização da dívida em torno de 1% e as
demais despesas, 1,7%.

Trazendo esses dados para uma economia doméstica e fazendo uma
avaliação, significa o seguinte: a cada R$ 10,00 que o Governo do Distrito Federal
arrecada, R$ 6,67 são utilizados para pagar pessoal. Do restante, que dá R$ 3,43,
R$2,00 estão sendo para o custeio e R$ 0,50 para investimentos e manutenção da
cidade.

Só quero fazer essa avaliação porque o quadro que existe hoje no Governo
do Distrito Federal é complicado. E não venha dizer que precisa se fazer redução de
gasto de pessoal. Na realidade, o que nós precisamos é ter criatividade para
aumentarmos a arrecadação. A primeira vez em que a gente fala sobre aumentar a
arrecadação vem na cabeça de qualquer economista o aumento de impostos, mas
existem saídas, inclusive foram debatidas com o próprio Governador do Distrito
Federal, que recebeu essas sugestões apresentadas numa reunião da base do
governo. O governador foi bem receptivo, vamos dizer assim, a essas sugestões de
aumento de arrecadação.

A primeira delas seria dar celeridade aos processos de regularização fundiária
do Distrito Federal. O Deputado Wasny de Roure, que usou a palavra antes de mim,
falou justamente de um processo de regularização fundiária que precisa ter
celeridade. Se nós acelerarmos os processos de regularização fundiária no Distrito
Federal, a arrecadação aumentará tendo em vista a arrecadação do ITBI - Imposto
sobre Transmissão de Bens Imóveis. Outra forma de também aumentar a
arrecadação, e eu queria deixar isso claro e explícito, seria a regularização da
utilização de área pública por residências e também pelos comércios, da mesma
forma que foi feita com os puxadinhos da Asa Sul e da Asa Norte.

Para as Sras. e os Srs. Deputados terem ideia, só na Administração Regional
do Guará, em vinte processos que pedem autorização para utilização de área pública,
caso eles venham a ser autorizados, isso aumentaria a arrecadação anual do
Governo do Distrito Federal em torno de 25 milhões de reais. Para que V.Exas.
tenham noção, isso cobriria o transbordo nas áreas de educação e de saúde, que vão
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perder um pouco com a redução da redistribuição do Fundo Constitucional. Na
realidade, todas as cidades do DF têm esse problema.

Por exemplo, se o bar do Seu João ou do Seu José coloca uma mesa ali na
calçada, ele está utilizando área pública. Essa área precisa ser regularizada, para dar
tranquilidade ao empreendedor, aos moradores, e também para que o Estado possa
aumentar a arrecadação.

Então, eu uso este momento aqui para deixar essa sugestão ao Governo do
Distrito Federal e nós possamos em 2017 não ter uma notícia de frustação de
receita, mas sim de superávit, de aumento de arrecadação. Essas duas medidas não
são simples - se fossem simples, já teriam sido adotadas -, mas são prioritárias. Eu
acredito hoje que o maior parceiro do governo para aumentar a arrecadação é o
próprio governo. Não é a Secretaria de Fazenda, mas a Secretaria de Gestão do
Território e Habitação, que deveria agilizar os processos de regularização e
encaminhar a esta Casa, via Governo do Distrito Federal, uma proposta de
regularização para utilização de área pública. Fazendo isso, nós aumentaríamos a
arrecadação e daríamos, Deputado Cristiano Araújo, um passo propositivo para sair
dessa crise financeira.

Obrigado, Sra. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO) - Justifico a ausência do

Deputado Joe Valle, que está participando de uma missão técnica de horticultura no
período de 10 a 17 de setembro.

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Prof. Reginaldo Veras.
DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (Bloco Sustentabilidade e Trabalho.

Como Líder. Sem revisão do orador.) - Sras. e Srs. Deputados; Sra. Presidente,
Deputada Telma Rufino; aproveito que V.Exa. está na Mesa e lhe trago publicamente
um elogio: os frequentadores da Biblioteca Pública de Águas Claras agradecem o seu
empenho, que fez com que a biblioteca voltasse a funcionar em plenitude. Parabéns,
Deputada!

Já que falamos de biblioteca, e para manter a tradição, falaremos de
educação. Nesta semana, todos acompanharam, foi assunto midiático: a imprensa
bateu muito no resultado do IDEB- índice de Desenvolvimento da Educação Básica.
Como ficou dito explicitamente, a educação brasileira, que vem avançando
últimas décadas quantitativamente, principalmente com maior acesso aos ensinos
fundamental, médio e superior, não teve o mesmo desempenho no que se refere à
qualidade, lembrando que o Ideb é calculado a cada dois anos. Ele leva em conta
dois indicadores: um avaliativo, por meio das provas do Sistema de Avaliação da
Educação Básica - SAEB, e da Prova Brasil, que são provas aplicadas aos estudantes
brasileiros nos anos finais do ensino fundamental e do ensino médio, além de dados

nas
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de natureza administrativa, e poucos entendem isso. Entram no cálculo do Ideb
aprovação, reprovação e evasão escolar. Então, não se trata apenas de uma prova
avaliativa, como muitos entendem.

O resultado foi ruim, sim, mas não reflete na plenitude a realidade da
educação brasileira. Não é uma simples prova ou dados quantitativos de natureza
administrativa que vão indicar se nossos alunos estão aprendendo efetivamente ou
não, até porque o Ideb só analisa matemática e português, e não toda a
complexidade que envolve a educação como um todo.

De qualquer modo, fica um alerta. Não é possível as crianças melhorarem
seu rendimento escolar em escolas com infraestrutura precária. Não é possível as
crianças melhorarem seu rendimento com falta de professores. Não é possível
melhorarem com falta de merenda escolar. Eu não estou falando dos municípios
menos favorecidos do interior do Norte e Nordeste do Brasil, não. Estou falando do
Distrito Federal, em que algumas escolas recentemente tiveram que anular, pelo
menos temporariamente, a educação em tempo integral porque não havia merenda.
Temos que começar a fazer o dever do quintal da nossa própria casa. Não
melhoraremos nossos indicadores educacionais sem um grande pacto da sociedade
brasileira pela educação.

Olhando aqui os meus amigos, o Deputado Prof. Israel e a Deputada Luzia
de Paula, os dois professores, o que me deixa mais inseguro, intranquilo e triste é
que eu não vejo perspectivas de melhora a médio prazo. Não vejo a sociedade
brasileira fazendo um pacto em torno da educação para melhorarmos efetivamente a
qualidade. Fazemos ações pontuais, tentamos ajudar aqui, tentamos ajudar acolá,
mas não vemos ações estruturais. Não estou falando do governo x ou y, estou
falando do Estado. E vou além: estou falando da sociedade brasileira.

Tenho concluído neste mandato que, infelizmente, o que nós víamos na
prática, aprendemos agora na teoria política. Educação não é prioridade nem para o
Estado, nem para o governo, nem para a sociedade brasileira. Comecemos, então,
por este Parlamento, senhoras e senhores. Tenho mandado muitas emendas para o
Programa de Descentralização Administrativa e Financeira - PDAF, dinheiro que é
aplicado diretamente na escola. Convoco todos a fazerem o mesmo. Mandem
dinheiro para o Pdaf das escolas. É o dinheiro mais bem executado que existe. É
incrível como os diretores de escola, com pouco dinheiro, conseguem fazer
transformações significativas no ambiente escolar, tanto no que se refere à parte de
infraestrutura, quanto aos projetos pedagógicos das escolas. Vocês verão como vale
a pena aplicar recursos em escola pública. Fica aqui a dica, meus amigos.

Muito obrigado a todos. Muito obrigado, Sra. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO) -Concedo a palavra ao Deputado

Wellington Luiz.
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DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (Bloco Amor por Brasília. Como Líder. Sem
revisão do orador.) - Boa tarde a todas e a todos. Cumprimento os nossos colegas,
imprensa, assessores.

Sra. Presidente, o que me traz aqui hoje é que alguns dias atrás eu fiz uma
crítica ao Desembargador Sebastião Coelho, pessoa pela qual tenho muito respeito,
pela competência, seriedade e transparência do trabalho, mas ele foi infeliz numa
decisão na qual considerou ilegal, pela concessão de uma liminar, o movimento dos
policiais civis naquele momento. O desembargador sempre foi alguém que participou
efetivamente dos movimentos. Então, eu achei oportuno fazer aquela manifestação
criticando a posição dele, mas volto a dizer que é uma pessoa por quem eu tenho
muito respeito.

O que me traz aqui agora é exatamente o sentimento contrário ao que me
trouxe na outra vez, com relação ao Poder Judiciário e ao Ministério Público. Eu
quero agradecer aos Promotores: Dra. Rosinete, Dra. Karine, Dr. Marcelo Tannus,
Dr. Marcelo Oliveira e à Desembargadora Dra. Gislene. Graças a essas pessoas
temos conseguido conversar com o Poder Executivo, porque se dependesse do Sr.
Governador, pode ter certeza absoluta, esta cidade estaria em pé de guerra, porque
até agora - e é bom que os colegas saibam disso -, eu tenho alertado que há alguns
dias, aliás, há meses, o Governador, de forma irresponsável, tem jogado os nossos
policias no movimento por falta de sensibilidade. Esses promotores e essa juíza estão
tendo o cuidado de chamar para negociação e evitar uma tragédia. O que falta ao
Executivo sobra a essas instituições nas pessoas desses promotores e desta
desembargadora. Graças a Deus!

É lamentável o que está acontecendo, Deputado Chico Vigilante. A V.Exa.
que viu o tirotaço, vou dizer que está muito perto de acontecer algo pior, porque
hoje nós temos duas instituições fustigadas pela irresponsabilidade, pela omissão do
Governo do Distrito Federal, porque não conversa, porque mente para as instituições
e, a cada negociação, ele consegue o inédito, que é piorar as propostas! Eu nunca
tinha visto isso na minha vida. Estive por doze anos à frente do Sindicato dos
Policiais Civis, e quando sentávamos na mesa de negociações - e olha que eu
negociei com todos: com o Roriz, o Cristovam Buarque, o Arruda, o Agnelo - as
propostas iam evoluindo. É a primeira vez que eu vejo alguém piorar as propostas.
As propostas iam evoluindo, iam avançando, mas neste governo é o contrário. É
como se não quisesse negociar, e olha que as instituições classistas têm tido muita
paciência. Os policiais civis têm sido extremamente pacientes para aguentar tudo
isso. Agora, tudo tem limite!

Não é possível que o Sr. Governador não tenha a sensibilidade de ver o que
está acontecendo na cidade. E não é falta de dinheiro, Sr. Presidente. O Deputado
Wasny de Roure, por meio de sua assessoria, tem sido extremamente competente e
nos mostrou o que o Fundo Constitucional tem a partir do ano que vem, mas o
Governador teve a capacidade de jogar o nosso aumento para 2021. 2021!



Suplemento do DCLNº 183 Brasília, segunda-feira, 3 de outubro de 2016 Página 905

CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3*SECRETARIA- DIRETÓRIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS
Data Horário Início Sessão/Reunião Página

13 1 09 |2016 16h05min 76a SESSÃO ORDINÁRIA 10

Gente, é inacreditável tratar uma instituição como a Polícia Civil do Distrito
Federal da forma como está sendo tratada! E aí, instituições coirmãs como a Polícia
Civil e a Policia Militar começam a entrar em crise. E é bom que esses irmãos tenham
cuidado porque estão caindo na armadilha do Sr. Governador, pois para ele, quanto
pior, melhor! Sabe por que Deputado? Porque ele vai dizer daqui a pouco, Deputado
Joe Valle: como nós não podemos dar aumento a uma categoria, não vamos dar a
ninguém. Esse é 0 discurso dos incompetentes, esse é 0 discurso daqueles que não
querem resolver 0 problema.

Ele já disse que reconhece que a Policia Civil tem, sim, 0 direito à paridade
com a Polícia Federal, que já teve a sua situação resolvida, mas é como se ele
dissesse: "Eu não tenho como resolver da Polícia Militar, então não vou resolver da
Polícia Civil." E as categorias ficam a ver navios. O Sr. Governador está brincado com
fogo. Isso vai ter um dano irreparável.

O Deputado Agaciel Maia, que conhece dos números, sabe 0 que vai ter no
Fundo Constitucional a partir do ano que vem. Falta sensibilidade, falta bom senso
ao Governador. Não é possível que esta equipe não consiga enxergar que a violência
está aumentando, que as pessoas estão se sentindo cada vez mais inseguras.

Todos os policiais que tinham chefia entregaram os seus cargos. E mais: 0
Governador não quis publicar, não.

Eu quero pedir ao Governador que dê a carta de alforria aos nossos
delegados e demais policiais e que publique as exonerações, porque eles não
querem fazer parte do seu governo. Eles não querem ser chefes em um governo que
não respeita a polícia e não respeita a sociedade. É importante que 0 Governador
saiba disso.

Não é desse governo que nós queremos participar! Somos uma polícia de
Estado e não de um governo irresponsável, incompetente e insensível. Que Deus nos
proteja, porque nós não temos governo para zelar por nós. Obrigado.

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS - Sra. Presidente, solicito 0 uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Sem revisão do orador.) - Sra.

Presidente, eu só queria convidar os nobres Parlamentares, 0 pessoal da imprensa e
os demais interessados para, amanhã, caso tenham interesse, irem à Comissão de
Educação, Saúde e Cultura.

O Conselho de Saúde do Distrito Federal fez um estudo e apresentará
amanhã, na nossa comissão, uma série de propostas para melhorar 0 atendimento
básico da saúde no Distrito Federal só por meio de remanejamento de pessoal,
a necessidade de novas contratações, como uma resposta à implantação das
Organizações Sociais.

sem
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Então, aqueles que tiverem interesse no tema da saúde - setor da imprensa,
nobres Parlamentares - estão convidados para essa apresentação amanhã, às lOh,
na Comissão de Educação, Saúde e Cultura. Muito obrigado, Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO)
Comunicados de Líderes.

Passa-se aos

Estão encerrados os

Comunicados de Parlamentares.
Concedo a palavra ao Deputado Lira. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Prof. Israel. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Delmasso. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para breve comunicação. Sem revisão do

orador.) - Sra. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu quero falar na tarde de hoje
do importante dia de ontem, uma segunda-feira de setembro, dia 12, quando o
Brasil se livrou de um gangster da política brasileira.

Fiz questão de comparecer ontem à Esplanada dos Ministérios para
acompanhar o ato "Fora Cunha". Depois voltei para casa e fiquei assistindo através
da TV Câmara.

Eu me lembrei de algumas passagens. Eu vi o Cunha, esse gângster,
simulando um choro, puramente simulado, e me lembrei do cinismo dele, do sorriso
no dia em que ele despachou o processo para o afastamento da Presidenta Dilma,
uma mulher digna e honrada.

Lembrei-me também, Deputado Prof. Reginaldo Veras, do dia em que eu
lavei a alma ao ver um cearense enfrentar o Cunha. O ex-Ministro da Educação Cid
Gomes apontou para ele na cadeira e falou: "Você é um bandido. Você é um
gângster. Você é o que tem de pior na política brasileira". Em seguida, o então
ministro foi para o Planalto entregar o cargo e mostrar a dignidade que tem. Como
foi importante aquele pronunciamento dele!

Eu pude ver também, no dia de ontem, o quanto as pessoas são falsas.
Dizem que o Eduardo gângster Cunha tinha financiado duzentos Deputados que
estão na Câmara dos Deputados, e ontem só dez votaram com ele. Ele, que
recentemente era um dos homens mais poderosos da República Brasileira, no dia de
ontem, era como se fosse um cachorro sarnento, um cão sarnento, do qual ninguém
queria chegar perto.

O Deputado Sílvio Costa, num brilhante pronunciamento, até tirou um sarro
dizendo: "Eu te enfrentei aqui desde o primeiro dia. Agora, cadê teus amigos? Eu te
enfrentava, mas cadê teus amigos que te aplaudiam e te bajulavam tanto?"
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E vi hoje também o Presidente do Senado, numa declaração dele, dizendo:
"Afasta de mim esse cálice", com relação ao Eduardo Cunha. Quer dizer, acho que
eles não vão conseguir afastar. A grande esperança do povo brasileiro é que o
Eduardo Cunha, que manipulou o impeachment e a quem o golpista Michel Temer
deve diretamente por estar na Presidência da República, tenha coragem de falar o
que ele sabe. Ele disse que vai escrever um livro. Não sei se ele vai ter tempo de
escrever esse livro ou se vai ter muito tempo, porque certamente ele vai ser preso e,
no presídio, ele terá muito tempo para escrever. Mas seria importante que ele
contasse agora tudo o que ele sabe para que a nação brasileira tomasse
conhecimento de como montaram essa república golpista no Brasil. Seria
fundamental, importantíssimo, que ele contasse para que todo mundo soubesse
efetivamente o que aconteceu para haver o afastamento da ex-presidente Dilma,
que é reconhecida hoje intemacionalmente e nacionalmente como uma mulher
honesta e que foi afastada injustamente.

Eu senti falta ontem também dos que diziam, inclusive aqui nesta Casa, que
eram todos Cunha, alguns e algumas. O Deputado Bispo Renato Andrade não disse
isso, não. Deputado Wasny de Roure, desapareceram. Se eram todos Cunha, por
que não são mais Cunha? Por que abandonaram o Cunha se eram todos Cunha?

Portanto, eu acho importante pontuarmos isso e acho que certamente, a
partir de ontem, a política brasileira deu mais um passo no sentido da moralidade.
Ainda é pouco, porque também, Deputada Luzia de Paula, há culpados nisso. Eu fico
imaginando: as 270 mil pessoas do Rio de Janeiro, que diz ser um estado politizado,
que votaram no Cunha, não têm culpa nenhuma por terem elegido o Cunha? Será
que ninguém desconfiava quem era o Cunha? Ninguém analisou antes de onde tinha
vindo o Cunha? Ele começou na vida pública brasileira como chefe da campanha do
Collor no Rio de Janeiro e depois passou pela Telerj. Ele, com cinismo, disse que
tinha ficado rico vendendo carne moída para o Zaire. Vendeu carne moída, mas não
apresentou nenhuma nota fiscal e nenhuma lata de carne. Mas tinha enriquecido
vendendo carne. Sabemos de onde veio a fortuna que ele acumulou nesses anos
todos. Eu particularmente fiquei satisfeito com a cassação do mandato dele por 450
votos a 10. E 450 votos a 10 num dia de segunda-feira é uma marca importante para
a democracia brasileira.

Muito obrigado.
DEPUTADA LUZIA DE PAULA -Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PSB. Sem revisão da oradora.) - Sra.

Presidente, quero fazer um pedido para que seja colocado na Ordem do Dia e seja
votado ainda hoje o PDL n° 92/2015, de autoria de V.Exa., devido ao prazo que
V.Exa. tem para poder presidir esta sessão.

PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO)- Acato, Deputada.
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Dando prosseguimento aos Comunicados de Parlamentares, concedo a
palavra à Deputada Luzia de Paula (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Julio Cesar (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Bispo Renato Andrade (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Ricardo Vale.
DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Para breve comunicação. Sem revisão do

orador.) - Sra. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, ontem eu participei de uma
reunião em Sobradinho, Deputado Wasny de Roure, com donos de bares,
restaurantes, músicos, pessoas da área cultural, e eles me relataram uma ação que a
Agefis fez na sexta-feira passada lá em Sobradinho. Eles reclamaram muito da forma
com que os fiscais da Agefis abordaram esses donos de bares e restaurantes lá da
cidade. Relataram que eles chegaram com uma truculência anormal, sem sequer
discutirem com os proprietários; onde tinha música, já mandaram desligar o som;
onde não tinha som, já pediram o alvará de funcionamento. E são estabelecimentos
- alguns eu conheço- que já existem há mais de quarenta anos.

Então, eu lamento muito e espero que não tenha sido em função de uma
crítica que fiz aqui na semana retrasada sobre a forma com que a Agefis, a Bruna,
Presidente da Agefis... E aí o Governador é culpado por permanecer com uma pessoa
que é completamente despreparada, arrogante, truculenta e que não tem nenhuma
sensibilidade no trato com as pessoas e, nesse caso, com os empresários. Já vivemos
uma crise tão grande de desemprego. A economia do Distrito Federal está numa
situação tão ruim. Então, donos de bares humildes... Foram àqueles bares menores,
àqueles que não têm tanta estrutura, em que ninguém abusa. Todo mundo conhece
esses bares na cidade. Enfim, não há razão para isso.

Eu até propus - havia um assessor da administradora lá, a nova
administradora da cidade, a Jane - que façamos uma reunião na administração
regional da cidade para discutirmos essa questão dos alvarás, porque temos que
tentar resolver e não chegar simplesmente mandando fechar, ameaçando prender
trabalhadores. E, quer queira, quer não, cada barzinho desse, cada restaurante
desse acaba empregando cinco, dez, quinze pessoas. Então, é preciso ter um pouco
mais de cuidado no trato com o ser humano. É impressionante como a Agefis,
pessoas - não são todas - agem assim de uma forma, na minha avaliação, sem
sensibilidade nenhuma.

Então, eles reclamaram muito e estavam mesmo extremamente magoados,
Deputada Luzia, com o que foi feito lá na cidade.

Eu não poderia deixar de falar dessa reunião que tivemos lá. Vou procurar o
Governador de novo, vou tentar de novo conversar com a Bruna para que ela
coordene melhor essas ações e os fiscais tenham mais cuidado. São trabalhadores,

como
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não são moleques, são pais de famílias que precisam sustentar as suas famílias e
dependem daquilo, daquele comércio, daquele simples comércio.

Eu também estou muito feliz com o resultado de ontem, com a cassação do
Cunha, um péssimo exemplo de político, que vinha trazendo um prejuízo muito
grande ao nosso País, à política do nosso País. Ele foi o verdadeiro responsável pelo
impeachment injusto que a ex-presidente Dilma sofreu. Mas, depois do Cunha, agora
é o Temer, porque Cunha e Temer, como dizem alguns, são a mesma coisa. Cunha e
Temer, Temer e Cunha. Agora temos que voltar as atenções para o Temer, que
também participou desse golpe e está completamente envolvido nessa lama toda
que há neste País. É um cara que inclusive já foi citado em vários processos da Lava-
Jato. E é por isso que eu acho que todos nós temos que ir para as ruas agora pedir
"Fora Temer" e chamar eleições diretas neste País.

Era só isso, Presidente. Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO) -Concedo a palavra ao Deputado

Wasny de Roure. (Pausa.)
Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Rafael Prudente. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Wellington Luiz. (Pausa.)
Dá-se início à

ORDEM DO DIA.
Convido o Deputado Chico Vigilante a secretariar os trabalhos da Mesa.
Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados

para verificação de quorum.
(Procede-se à verificação de quorum.)
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PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO) - Estão presentes 13 Deputados,
havendo, portanto, quorum regimental.

DEPUTADO WASNY DE ROURE -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sra.

Presidente, temos, no dia de hoje, na Cidade de São Sebastião, uma audiência para
a qual a população foi convidada e, infelizmente, o requerimento ainda não foi
votado. Eu queria pedir a V.Exa. que desse prioridade a essa votação - já temos o
quorum-e depois a gente adentra a pauta. Trata-se do item n° 235.

PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO) - Votaremos em bloco as moções
e requerimentos.

Consulto aos líderes se há acordo para superar o sobrestamento dos itens de
n° 01 a 149, relativos a veto? Deputado Delmasso, há acordo?

DEPUTADO DELMASSO-Sim.
PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO) - De acordo, Deputado

Wellington Luiz?
DEPUTADO WELLINGTON LUIZ-Sim.
DEPUTADO WASNY DE ROURE-Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sra.

Presidente, como V.Exa. encaminhou há pouco, eu pediria que fossem votados como
prioridade os requerimentos e moções que iniciam no item n° 228. Depois a gente
retoma à pauta normal, propriamente dita.

PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO) - Consulto os líderes se há
acordo. Deputado Wellington Luiz.

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ-Sim.
PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO) - Deputado Delmasso.
DEPUTADO DELMASSO -Sim.
PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO) - Deputado Agaciel Maia.
DEPUTADO AGACIEL MAIA-Sim.
PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO) - Deputado Prof. Reginaldo

Veras.
DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS-Sim.
PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO) - Há acordo.
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Apreciação, em bloco, dos seguintes itens:
Item n° 228:
Discussão e votação, em tumo único, da Moção n° 462, de 2016, de autoria

do Deputado Wellington Luiz, que "manifesta votos de louvor e parabeniza os
servidores de trânsito pelos relevantes serviços prestados à comunidade do Distrito
Federal".

Item n° 229:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 463, de 2016, de autoria

do Deputado Wasny de Roure, que "manifesta moção de louvor ao Senhor Luiz
Carlos Saraiva pelos relevantes serviços prestados na região de Santa Maria".

Item n° 230:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 464, de 2016, de autoria

do Deputado Wasny de Roure, que "manifesta moção de louvor aos pastores da
Associação Família Feliz pelo trabalho social desenvolvido nas cidades de
Samambaia, Santa Maria, Ceilândia e Condomínio Sol Nascente".

Item n° 231:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 465, de 2016, de autoria

do Deputado Claudio Abrantes, que "manifesta moção de louvor aos professores
Adalberto Lucas Capanema e Michelle Lucas Cardoso Balbino, Diretor-Geral e
Coordenadora do Curso de Direito da FACTU - Faculdade de Ciências e Tecnologia
de Unaí, pelos relevantes trabalhos em prol dos grupos minoritários".

Item n° 232:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 1.986, de 2016,

de autoria da Frente Parlamentar em Defesa do Comércio Varejista, que "requer a
realização de audiência pública no dia 9 de setembro de 2016, às 15h, no Plenário
desta Casa, para debater sobre o tema: Desenvolvimento Económico do Distrito
Federal."

Item n° 233:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 1.995, de 2016,

de autoria da Deputada Telma Rufino e outros, que "requer a realização de audiência
pública para debater os procedimentos para a remoção de residências e para agilizar
os processos de regularização fundiária e ambiental".

Item n° 234:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 1.997, de 2016,

de autoria do Deputado Lira, que "requer a realização de audiência pública para
discutir a execução do projeto Programa Ocupação, que é proposto pelo Movimento
Supernova e atenderá a população de São Sebastião".
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Item n° 235:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 1.988, de 2016,

de autoria do Deputado Wasny de Roure, que "requer a realização de audiência
pública para discutir a execução do projeto Programa Ocupação, que é proposto pelo
Movimento Supernova e atenderá a população de São Sebastião".

Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.007, de 2016,

de autoria do Deputado Ricardo Vale, que "requer a transformação da sessão
ordinária do dia 22 de setembro de 2016 em comissão geral, para debater os
reajustes salariais dos servidores públicos do Distrito Federal".

Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.009, de 2016,

de autoria do Deputado Ricardo Vale, que "requer a transformação da sessão
ordinária do dia 17 de novembro de 2016 em comissão geral, para debater o Projeto
de Lei n° 696/2015, que 'estabelece a obrigatoriedade de indicação expressa sobre o
uso de agrotóxicos nos produtos alimentares produzidos e comercializados no Distrito
Federal'".

Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.010, de 2016,

de autoria do Deputado Bispo Renato Andrade, que "requer a realização de audiência
pública no dia 19 de setembro de 2016, às 19h, no plenário desta Casa, para debater
a operação de derrubadas da Agefis e proposta que o Governo do Distrito Federal
estuda de erradicação no Condomínio Estância Quintas da Alvorada, na Região
Administrativa do Jardim Botânico."

Deputada Celina Leão e Deputado Raimundo Ribeiro: de ausentes para
presentes.

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando os requerimentos e as

moções; os que votarem "não" estarão rejeitando-os.
(Assume a Presidência o Deputado Juarezão.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Solicito ao Sr. Secretário que
proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 17 votos favoráveis. Houve 7 ausências.

Estão aprovados os requerimentos e as moções.
DEPUTADA CELINA LEÃO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA CELINA LEÃO (PPS. Sem revisão da oradora.) - Sr. Presidente,

eu gostaria até de ter feito o uso dos Comunicados de Parlamentares, mas tive que
sair rapidamente. Eu quero aproveitar e usar a palavra como questão de ordem,
porque já passamos do nosso horário de Comunicados de Parlamentares.

Eu quero fazer um apelo aos colegas, porque temos um projeto de minha
autoria, Deputado Juarezão, que é o Projeto de Lei n° 1.225, que dispõe sobre a
instituição do sistema rodoviário do Distrito Federal e dá outras providências. Esse é
o projeto de lei que nós já havíamos discutido em plenário, pelo qual nós iríamos
modificar as vias que são realmente do DER - Departamento de Estradas de
Rodagem na questão de estar usando os faróis dos carros acesos.

Nós tivemos uma estatística de quase 30 mil carros no Distrito Federal que
foram multados nesse pequeno período da vigência dessa lei. Um juiz federal - acho
que foi um desembargador federal - já conseguiu suspender temporariamente a
vigência dessa lei, mas acho que precisa haver uma questão de justiça em nossa
cidade porque realmente essas vias não são interurbanas, não são rodoviárias.
Algumas delas estão colocadas como vias rurais. Para V.Exa. ter noção, Deputado
Juarezão, algumas vias dentro do Lago Norte são consideradas vias rurais.

Portanto, eu gostaria de pedir aos colegas que analisassem essa proposição,
que está na CEOF. Eu quero pedir ao Deputado Agaciel Maia que analise com rapidez
esse projeto e, se não fosse pedir muito, ao Deputado Juarezão que o analisemos no
plenário talvez na semana que vem, se os colegas assim permitirem. Eu acho que é
um projeto importante. Nós não sabemos por quanto tempo essa lei vai vigorar. Eu
acredito que já recorreram da decisão judicial, mas acho que podemos ajudar muito
o Distrito Federal. Só deixamos duas vias que têm realmente as características de via
interurbana, que são vias estaduais, rodovias estaduais.

Eu levantei essa questão, Deputado Juarezão, para pedir aos colegas que
são presidentes das comissões em que está tramitando o Projeto de Lei n° 1.225 que
o votemos.

Obrigada, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Deputada Celina Leão, vou levar o

assunto à reunião de Líderes.
Item extrapauta:
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Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n°
92, de 2015, de autoria da Deputada Telma Rufino, que "concede o título de Cidadão
Honorário de Brasília ao Professor Genebaldo Freire Dias."

A proposição não recebeu parecer da Comissão de Constituição e Justiça.
Na ausência do Relator, Deputado Robério Negreiros, a Presidência designa

o Deputado Bispo Renato Andrade para emitir parecer sobre a matéria.
Solicito ao Relator, Deputado Bispo Renato Andrade, que emita o parecer da

Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria.
DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE (PR. Para emitir parecer. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Constituição e Justiça ao Projeto de Decreto Legislativo n° 92, de 2015, de autoria
da Deputada Telma Rufino, que "concede o título de Cidadão Honorário de Brasília
ao Professor Genebaldo Freire Dias."

Sr. Presidente, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, somos
favoráveis à admissibilidade do Projeto de Decreto Legislativo n° 92, de 2015.

É o parecer, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)- Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.
Em discussão o projeto, em turno único. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que

votarem "não" estarão rejeitando-o.
Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)



Suplemento do DCLNº 183 Brasília, segunda-feira, 3 de outubro de 2016 Página 917

\CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
PRESIDÊNCIA

SECRETARIA LEGISLATIVA
73 LEGISLATURA - 2« SESSÃO LEGISLATIVA - 2016

4V;-

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO NQ 92/2015
AUTORIA: ( ) PODER EXECUTIVO
TURNO ÚNICO

DATA: 13/09/2016
{ X JDEPUTADA TELMA RUFINO

REDAÇÃO FINAL APROVADA ( X )

NÃOQTD DEPUTADOS PARTIDO SIM ABS. AUS. OBST. DV.
PR1 AGACIEL MAIA 1

2 PRBISPO RENATO ANDRADE 1
PPS3 CELINA LEAO 1
REDE4 CHICO LEITE 1

PT5 CHICO VIGILANTE 1
CLÁUDIO ABRANTES6 REDE 1
CRISTIANO ARAÚJO PSD7 1

PTN8 DELMASSO 1
PDT9 JOE VALLE 1
PRB10 JULIO CESAR 1
PTB11 LILIANE RORIZ 1
PHS12 LIRA 1
PSB13 LUZIA DE PAULA 1
PV14 PROF. ISRAEL 1

PDT15 PROF. REGINALDO VERAS 1
PMDB16 RAFAEL PRUDENTE 1

PPS17 RAIMUNDO RIBEIRO 1
PT18 RICARDO VALE 1

ROBÉRIO NEGREIROS PSDB19 1
SD20 SANDRA FARAJ 1

S/ PART21 TELMA RUFINO 1
PT22 WASNY DE ROURE 1

PMDB23 WELLINGTON LUIZ 1
PSBJUAREZÃO24 1

RESULTADO 13 0 2 9 240

RESULTADO DA VOTAÇÃO
APROVADO

13 VOTOS SIM
VOTOS NÃO0
ABSTENÇÕES2
AUSÊNCIAS9
OBSTRUÇÕES0 )- fc*4-

SECRETÁRIO DA SESSÃO
DEPUTADO CHICO VIGILANTE15 QUÓRUM VOTANTE

Praça Municipal - Quadra 2 - Lote 5. CEP: 70094-902 - Brasília-DF. Tel: (61)3348-8793
www.cl.df.gov.br



Suplemento do DCLNº 183 Brasília, segunda-feira, 3 de outubro de 2016 Página 918

CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3* SECRETARIA- DIRETÓRIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS
Data Horário Início Sessâo/Rcuniãn Página

13 1 09 1 2016 16h05min 76a SESSÃO ORDINÁRIA 20

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 13 votos favoráveis, 1 abstenção. Houve 10 ausências.

Está aprovado.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) -Sr. Presidente,

solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação
final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo n° 92, de 2015,

de autoria da Deputada Telma Rufino, que "concede o título de Cidadão Honorário
de Brasília ao Professor Genebaldo Freire Dias."

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O decreto vai à promulgação.
Retificando, foram 13 votos favoráveis, 2 abstenções e 9 ausências.
Item n° 151:
Discussão e Votação, em 2o turno e redação final, do Projeto de Lei n°

1.912, de 2014, de autoria do Deputado Agaciel Maia, que "inclui no Calendário
Oficial de Eventos do Distrito Federal o Dia do Deficiente Visual e dá outras
providências".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)-Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) -Sr. Presidente,
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação
final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.912, de 2014, de autoria

do Deputado Agaciel Maia, que "inclui no Calendário Oficial de Eventos do Distrito
Federal o Dia do Deficiente Visual e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Convido o Deputado Delmasso a secretariar os trabalhos da Mesa.
Item n° 152:
Discussão e Votação, em 2o turno e redação final, do Projeto de Lei n° 222,

de 2015, de autoria do Deputado Rafael Prudente, que "institui e inclui no Calendário
Oficial de Eventos do Distrito Federal o Dia Distrital de Enfrentamento à Psicofobia, a
ser rememorado no dia 12 de abril".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
DEPUTADO DELMASSO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO DELMASSO (PTN. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação
final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
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Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 222, de 2015, de autoria do
Deputado Rafael Prudente, que "institui e inclui no Calendário Oficial de Eventos do
Distrito Federal o Dia Distrital de Enfrentamento à Psicofobia, a ser rememorado no
dia 12 de abril".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 153:
Discussão e Votação, em 2o turno e redação Final, do Projeto de Lei n° 21,

de 2015, de autoria do Deputado Julio Cesar, que "dispõe sobre a obrigatoriedade da
execução do Hino do Distrito Federal nas atividades que menciona e dá outras
providências".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
DEPUTADO DELMASSO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO DELMASSO (PTN. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação
final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 21, de 2015, de autoria do

Deputado Julio Cesar, que "dispõe sobre a obrigatoriedade da execução do Hino do
Distrito Federal nas atividades que menciona e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.
Item n° 154:
Discussão e Votação, em 2o turno e redação final, do Projeto de Lei n° 163,

de 2015, de autoria do Deputado Rodrigo Delmasso, que "dispõe sobre a
disponibilização nas livrarias do Distrito Federal de espaço reservado e em destaque
para as publicações editadas no âmbito do Distrito Federal".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
DEPUTADO DELMASSO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO DELMASSO (PTN. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação
final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 163, de 2015, de autoria do

Deputado Rodrigo Delmasso, que "dispõe sobre a disponibilização nas livrarias do
Distrito Federal de espaço reservado e em destaque para as publicações editadas no
âmbito do Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 156:
Discussão e Votação, em 2o turno e redação final, do Projeto de Lei n° 381,

de 2015, de autoria do Deputado Rafael Prudente, que "dispõe sobre a afixação de
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cartaz em revendedoras e concessionárias de veículos, informando sobre isenções
específicas, e dá outras providências".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
DEPUTADO DELMASSO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO DELMASSO (PTN. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação
final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 381, de 2015, de autoria do

Deputado Rafael Prudente, que "dispõe sobre a afixação de cartaz em revendedoras
e concessionárias de veículos, informando sobre isenções específicas, e dá outras
providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 157:
Discussão e Votação, em 2o turno e redação final, do Projeto de Lei n° 68,

de 2015, de autoria do Deputado Julio Cesar, que "altera a Lei n° 4.949, de 15 de
outubro de 2012, que 'estabelece normas gerais para realização de concurso público
pela administração direta autárquica e fundacional do Distrito Federal'".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
DEPUTADO DELMASSO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO DELMASSO (PTN. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação
final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa.

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 68, de 2015, de autoria do

Deputado Julio Cesar, que "altera a Lei n° 4.949, de 15 de outubro de 2012, que
'estabelece normas gerais para realização de concurso público pela administração
direta autárquica e fundacional do Distrito Federal'".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 160:
Discussão e Votação, em 2° turno e redação final, do Projeto de Lei n° 236,

de 2015, de autoria do Deputado Rodrigo Delmasso, que "inclui dispositivo na Lei n°
5.323, de 17 de março de 2014, que 'dispõe sobre a prestação do serviço de táxi no
Distrito Federal e dá outras providências'".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
DEPUTADO DELMASSO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO DELMASSO (PTN. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação
final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa.

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 236, de 2015, de autoria do

Deputado Rodrigo Delmasso, que "inclui dispositivo na Lei n° 5.323, de 17 de março
de 2014, que 'dispõe sobre a prestação do serviço de táxi no Distrito Federal e dá
outras providências'".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 164:
Discussão e Votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 87, de 2015, de

autoria do Deputado Bispo Renato Andrade, que "dispõe sobre a implantação de
sinalização em locais de interesse ecológico e turístico que constituam unidade de
conservação ou de fluxo turístico".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
Item n° 165:
Discussão e Votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 540, de 2011, de

autoria da Deputada Celina Leão, que "inclui o dia 12 de setembro como o dia dos
goianos no calendário oficial de eventos do Distrito Federal".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
Item n° 172:
Discussão e Votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 432, de 2015, de

autoria do Deputado Julio Cesar, que "estabelece diretrizes para o acesso ao direito
social à educação, com pleno desenvolvimento do educando, e para a priorização
dos ideais de coletividade e solidariedade e dá outras providências".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.
Item n° 173:
Discussão e Votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 1.463, de 2013, de

autoria da Deputada Celina Leão, que "dispõe sobre a inclusão no calendário oficial
de eventos do Distrito Federal o dia do direito à vida".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.
Item n° 177:
Discussão e Votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 553, de 2015, de

autoria do Deputado Julio Cesar, que "institui e inclui no calendário oficial de eventos
do Distrito Federal o dia do cantor gospel".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.
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Item n° 178:
Discussão e Votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 2.033, de 2014, de

autoria da Deputada Celina Leão, em que "fica instituído e incluído no Calendário
Oficial de Eventos do Distrito Federal o dia do Radialista".

Tramitação concluída.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.
Item n° 180:
Discussão e Votação, em Io tumo, do Projeto de Lei n° 1.584, de 2013, de

autoria da Deputada Luzia de Paula, que "dispõe sobre a afixação de placas
informativas nas unidades públicas e privadas de saúde do Distrito Federal sobre a
adoção de nascituro e dá outras providências".

Tramitação concluída.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.
Item n° 181:
Discussão e Votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 1.662, de 2013, de

autoria da Deputada Luzia de Paula, que "obriga os estabelecimentos públicos e
particulares de saúde do Distrito Federal a manterem disponíveis para consulta
pública exemplares do Código de Ética Médica e do Código de Processo Ético-
Profissional".

Tramitação concluída.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.
Item n° 183:
Discussão e Votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 1.667, de 2013, de

autoria da Deputada Luzia de Paula, que "Institui a Semana de Conscientização e
Combate à Automedicação no Distrito Federal".

Tramitação concluída.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.
Item n° 184:
Discussão e Votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 971, de 2012, de

autoria do Deputado Chico Leite, que "dispõe sobre a obrigatoriedade de informação
relativa a débitos pendentes em boletos de cobranças de tributos no Distrito
Federal".

Tramitação concluída.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.
Item n° 186:
Discussão e Votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 291, de 2011, de

autoria da Deputada Celina Leão, que "cria o dia distrital do intérprete da língua
brasileira de sinais- Libras e dá outras providências".

Tramitação concluída.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
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Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.
DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu sei que está em processo de votação, mas gostaria de dar um time
para que possa ser feita a leitura de um projeto importantíssimo do Executivo que
chegou para que, se der quorum amanhã, já tenhamos a capacidade de analisá-lo.

Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Sobre a mesa, Expediente que será

lido pelo Sr. Secretário.
(Leitura do Expediente.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - O Expediente lido vai à publicação.
(Pausa.)

"Errata de declaração de prejudicialidade.
Na declaração de prejudicialidade proferida em Io de setembro de 2016,

onde se lê: "Requerimento n° 1.622, de 2016, de autoria do Deputado Cláudio
Abrantes", leia-se: "Requerimento n° 1.626, de 2016, de autoria de vários
Deputados".

Não há mais quorum para deliberação.
Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a sessão.

(Levanta-se a sessão às 17h41min.)
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